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Predhovor

Pomaly odznieva jeseň. Opäť nám láskavo prežiarila zopár týždňov  
pomalým a  rozvláčnym svetlom, ktoré svedčí kontrastom i  tieňom. 
Ešte nám v ušiach šuští jej lístie zanášajúce cestu k hrobom našich bra-
tov a priateľov. Jej utišujúca zádumčivosť a významuplná nostalgia je 
najlepším pozadím, na ktorom možno vidieť dôležité, trvajúce. Je po-
zadím, na ktorom možno tušiť súvislosti. Zjavuje nám význam zdrá-
havého a trpezlivého odstupu, a tak sprístupňuje život, nás samotných 
sebe samým. Temperuje priestor, v ktorom možno uzrieť význam pre-
žitého a očakávaného, i naše výročia, ktorých bolo neúrekom. Práve 
nimi chceme orámovať texty, do  ktorých sa práve chystáte začítať. 
Opäť sú rôznorodé, ale ak sa do nich začítame pozornejšie, uvidíme, 
že ich presvecuje rovnaké svetlo.

Ponajprv je tu 800. výročie narodenia sv. Bonaventúru, o ktorom 
nám generálni ministri rádu napísali, že pre neho „je človek bytím 
s hlbokými túžbami, ktoré angažujú rozum a city a ktoré mu pomá-
hajú objaviť a tešiť sa z krásy všetkých vecí a obdivovať ich harmóniu, 
ktorá odkazuje ponad seba. Človek túžob v poňatí sv. Bonaventúru, je 
pohýnaný nostalgiou, ktorá mu umožňuje vo všetkom, čo má pred se-
bou, objaviť zmysel túžby a prijať námahu putovania a hľadania.“1 

A  tiež 500. výročie buly pápeža Leva X. „Ite vos“, ktorou chcel 
v roku 1517 definitívne upokojiť trieštivé sily vnútri františkánskeho 
rádu. 300. výročie posvätenie kapucínskeho kostola v Bratislave, kto-
rý sa stal pre mnohých tichým spoločníkom, domovom, príbytkom. 
A  konečne niečo tak historicky zdanlivo nepatričné, ako mladistvé 
30. výročie založenia Slovenskej provincie kapucínov. Jej príbeh však 

1)	So svätým Bonaventúrom z Bagnoregia, s. 185.
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siaha až do 17. storočia; bol a stále je písaný v našej milovanej Európe. 
1217, 1517, 1717, 1987 a 2017, jeden príbeh, jeden pohyb.

Dobre to napísali autori listu, adresovaného nám všetkým: „Ob-
razným symbolom, ktorý sa často objavuje v textoch svätého Bonaven-
túru je kruh“2, ktorý priliehavo vyjadruje charakter príbehu „medzi 
Bohom a človekom. Vzťah medzi nimi má totiž skôr než vertikálny kru-
hový ráz, v ktorom sú Boh i človek vedení vzájomným hľadaním jeden 
druhého: Dvaja pútnici spojení tou istou túžbou po komúnii. Človeku, 
ktorý sa vydáva na cestu, odpovedá starostlivosť Toho, ktorý sa stal pút-
nikom, aby sa s ním stretol tam, kde je. Poslednou úlohou intelektuál-
nej a afektívnej púte nie je ,pochopiť‘ v zmysle dominancie [osvojenia, 
asimilácie], ale ,byť pochopený‘, ba až objatý Tým, ktorý z čistej lásky 
prebýva medzi nami a môžeme sa s ním stretať v každom našom úsilí 
o jednotu, pravdu alebo dobro.“3

7. november 2017
Ladislav Tkáčik

šéfredaktor

2)	So svätým Bonaventúrom z Bagnoregia, s. 190
3)	Ibid., s. 190 – 191. 




